
åÄÉÎÁÑ ÜËÚÁÍÅÎÁÃÉÏÎÎÁÑ ÒÁÂÏÔÁ ÐÏ ÍÁÔÅÍÁÔÉËÅ
ÄÌÑ ÐÏÓÔÕÐÁÀÝÉÈ × ×ÏÓØÍÙÅ ÐÒÏÆÉÌØÎÙÅ ËÌÁÓÓÙ, 30 ÍÁÒÔÁ 2017 ÇÏÄÁ

÷ÁÒÉÁÎÔ í
1) Á) õÐÒÏÓÔÉÔÅ ×ÙÒÁÖÅÎÉÅ (2x− 3y)(2x+ y) − (x− 3y)2.

Â) ðÏÄÂÅÒÉÔÅ ËÁËÕÀ-ÎÉÂÕÄØ ÐÁÒÕ ÚÎÁÞÅÎÉÊ x É y, ÐÒÉ ËÏÔÏÒÙÈ ÚÎÁÞÅÎÉÅ ÜÔÏÇÏ
×ÙÒÁÖÅÎÉÑ ÒÁ×ÎÏ 12.

×) íÏÖÅÔ ÌÉ ÚÎÁÞÅÎÉÅ ÜÔÏÇÏ ×ÙÒÁÖÅÎÉÑ ÐÒÉ ËÁËÉÈ-ÎÉÂÕÄØ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÙÈ x É y
ÂÙÔØ ÂÏÌØÛÅ 100?

Ç) á ÍÅÎØÛÅ −100?

2) îÁÊÄÉÔÅ ÚÎÁÞÅÎÉÅ ×ÙÒÁÖÅÎÉÑ
0; 3 − 3

7
0; 4 − 4

7
−

9
16 − 27

9
3
4 + 12

3
.

3) îÁ ÓÔÏÒÏÎÅ áó ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ á÷ó ÏÔÍÅÞÅÎÙ ÔÏÞËÉ M É N . éÚ×ÅÓÔÎÏ, ÞÔÏ
AM = MB = BN = NC. þÅÍÕ ÍÏÖÅÔ ÂÙÔØ ÒÁ×ÅÎ ∠ABC, ÅÓÌÉ ∠MBN =
40◦?

4) ëÕÐÉÌ ÄÅÄ ÕÞÁÓÔÏË × 6 ÓÏÔÏË ÚÅÍÌÉ É ÐÏÓÁÄÉÌ ÎÁ Î£Í ÒÅÐËÕ, ÍÏÒËÏ×Ø É Ó×£ËÌÕ.
õÒÏÖÁÊÎÏÓÔØ ÒÅÐÙ ÏËÁÚÁÌÁÓØ ÐÏ 2 ÃÅÎÔÎÅÒÁ Ó ÓÏÔËÉ, ÍÏÒËÏ×É | 3 ÃÅÎÔÎÅÒÁ Ó ÓÏÔËÉ,
Á Ó×£ËÌÙ | 7 ÃÅÎÔÎÅÒÏ× Ó ÓÏÔËÉ. á ×ÓÅÇÏ ÍÏÒËÏ×É ×ÙÒÏÓÌÏ ×Ä×ÏÅ ÂÏÌØÛÅ, ÞÅÍ Ó×£ËÌÙ
É ÎÁ 320 ËÇ ÂÏÌØÛÅ, ÞÅÍ ÒÅÐÙ. óËÏÌØËÏ ÒÅÐÙ ×ÙÒÁÓÔÉÌ ÄÅÄ?

5) èÕÄÏÖÎÉË ÒÁÓËÒÁÛÉ×ÁÅÔ ÐÁÒÔÉÀ ÍÁÔÒ£ÛÅË. ðÏÓÌÅ ÏÞÅÒÅÄÎÏÇÏ ÒÁÂÏÞÅÇÏ ÄÎÑ
ÒÁÓËÒÁÛÅÎÎÙÈ ÍÁÔÒ£ÛÅË ÓÔÁÌÏ ÎÁ 20% ÂÏÌØÛÅ, Á ÎÅÒÁÓËÒÁÛÅÎÎÙÈ ÏÓÔÁÌÏÓØ ÎÁ 25%
ÍÅÎØÛÅ. ëÁËÁÑ ÞÁÓÔØ ÍÁÔÒ£ÛÅË ÔÅÐÅÒØ ÒÁÓËÒÁÛÅÎÁ?

6) ïÔ ÔÕÒÂÁÚÙ ÄÏ ÐÏÓ£ÌËÁ 20 ËÍ. ðÅÔÑ ×ÙÛÅÌ ÉÚ ÐÏÓ£ÌËÁ ÎÁ ÔÕÒÂÁÚÕ ÓÏ ÓËÏÒÏÓÔØÀ
5 ËÍ/Þ. þÅÒÅÚ 1 Þ 20 ÍÉÎ Ó ÔÕÒÂÁÚÙ ÅÍÕ ÎÁ×ÓÔÒÅÞÕ ×ÙÅÈÁÌ ÎÁ ×ÅÌÏÓÉÐÅÄÅ ÷ÉÔÑ ÓÏ
ÓËÏÒÏÓÔØÀ 15 ËÍ/Þ. ëÏÌÑ ×ÙÅÈÁÌ ÎÁ ×ÅÌÏÓÉÐÅÄÅ ÉÚ ÐÏÓ£ÌËÁ ÎÁ ÔÕÒÂÁÚÕ × ÍÏÍÅÎÔ
×ÓÔÒÅÞÉ ðÅÔÉ Ó ÷ÉÔÅÊ, Á ÅÝ£ ÞÅÒÅÚ ÞÁÓ ÏÎ ÄÏÇÎÁÌ ðÅÔÀ. éÚÏÂÒÁÚÉÔÅ × ÏÄÎÏÊ ÓÉÓÔÅÍÅ
ËÏÏÒÄÉÎÁÔ ÇÒÁÆÉËÉ Ä×ÉÖÅÎÉÑ ×ÓÅÈ ÔÒ£È ÍÁÌØÞÉËÏ×. ïÔ×ÅÔØÔÅ Ó ÐÏÍÏÝØÀ ÇÒÁÆÉËÁ
ÎÁ ×ÏÐÒÏÓÙ:

Á) îÁ ÓËÏÌØËÏ ×ÒÅÍÅÎÉ ÒÁÎØÛÅ ðÅÔÉ ëÏÌÑ ÄÏÅÈÁÌ
ÄÏ ÔÕÒÂÁÚÙ?
Â) îÁ ËÁËÏÍ ÒÁÓÓÔÏÑÎÉÉ ÏÔ ÔÕÒÂÁÚÙ ×ÓÔÒÅÔÉÌÉÓØ
ëÏÌÑ É ÷ÉÔÑ?
×) ó ËÁËÏÊ ÓËÏÒÏÓÔØÀ ÅÈÁÌ ëÏÌÑ?

7) ëÁËÏÅ ÎÁÉÂÏÌØÛÅÅ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï Ä×ÕÚÎÁÞÎÙÈ ÞÉÓÅÌ
ÍÏÖÎÏ ×ÙÐÉÓÁÔØ ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ÓÕÍÍÁ ÎÉËÁËÉÈ Ä×ÕÈ
ÉÚ ÎÉÈ ÎÅ ÂÙÌÁ ËÒÁÔÎÁ 7?

8) M | ÓÅÒÅÄÉÎÁ AB, N | ÓÅÒÅÄÉÎÁ BC (ÓÍ.
ÒÉÓ.). äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ BK⊥PM . A

B

C

P

Q

N
M

K
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÷ÁÒÉÁÎÔ å
1) Á) õÐÒÏÓÔÉÔÅ ×ÙÒÁÖÅÎÉÅ (2x− 3y)(2x+ y) − (x− 3y)2.

Â) ðÏÄÂÅÒÉÔÅ ËÁËÕÀ-ÎÉÂÕÄØ ÐÁÒÕ ÚÎÁÞÅÎÉÊ x É y, ÐÒÉ ËÏÔÏÒÙÈ ÚÎÁÞÅÎÉÅ ÜÔÏÇÏ ×ÙÒÁÖÅÎÉÑ
ÒÁ×ÎÏ 12.

2) òÅÛÉÔÅ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ 1 − 5x
2 − 3x− 0; 8

4 = 2.
3) ðÏÅÚÄ ÄÏÌÖÅÎ ÂÙÌ ÐÒÏÅÈÁÔØ ÎÅËÏÔÏÒÏÅ ÒÁÓÓÔÏÑÎÉÅ ÚÁ 6 ÞÁÓÏ×. îÏ ÞÅÒÅÚ 2 Þ 24 ÍÉÎ ÐÏÓÌÅ

×ÙÅÚÄÁ ÏÎ ÂÙÌ ÚÁÄÅÒÖÁÎ ÎÁ 24 ÍÉÎÕÔÙ. ðÏÓÌÅ ÜÔÏÇÏ ÍÁÛÉÎÉÓÔ Õ×ÅÌÉÞÉÌ ÓËÏÒÏÓÔØ ÎÁ 10 ËÍ/Þ, É
ÐÏÅÚÄ ÐÒÉÂÙÌ ÎÁ ËÏÎÅÞÎÕÀ ÓÔÁÎÃÉÀ ×Ï×ÒÅÍÑ. ëÁËÏÅ ÒÁÓÓÔÏÑÎÉÅ ÐÒÏÅÈÁÌ ÐÏÅÚÄ?

4) îÁ ÓÔÏÒÏÎÅ áó ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ á÷ó ÏÔÍÅÞÅÎÁ ÔÏÞËÁ M , Á ÍÅÖÄÕ ÔÏÞËÁÍÉ A É M ÏÔÍÅÞÅÎÁ
ÔÏÞËÁ N . éÚ×ÅÓÔÎÏ, ÞÔÏ AM = MB = BN = NC. îÁÊÄÉÔÅ ∠ABC, ÅÓÌÉ ∠MBN = 40◦.

5) Á) áÎÔÏÎ ÒÁÚÄÅÌÉÌ ËÁËÏÅ-ÔÏ ÞÉÓÌÏ ÎÁ 15, ÏËÒÕÇÌÉÌ ÏÔ×ÅÔ ÄÏ ÃÅÌÙÈ É ÐÏÌÕÞÉÌ 43. íÏÖÎÏ ÌÉ
ÕÔ×ÅÒÖÁÔØ, ÞÔÏ ÅÓÌÉ ÏÎ ÒÁÚÄÅÌÉÌ ÂÙ ÜÔÏ ÞÉÓÌÏ ÎÁ 43 É ÏËÒÕÇÌÉÌ, ÔÏ ÐÏÌÕÞÉÌ ÂÙ 15?

Â) ó×ÅÔÁ ÒÁÚÄÅÌÉÌÁ ËÁËÏÅ-ÔÏ ÞÉÓÌÏ ÎÁ 43, ÏËÒÕÇÌÉÌÁ ÏÔ×ÅÔ ÄÏ ÃÅÌÙÈ É ÐÏÌÕÞÉÌÁ 15. íÏÖÎÏ ÌÉ
ÕÔ×ÅÒÖÁÔØ, ÞÔÏ ÅÓÌÉ ÏÎÁ ÒÁÚÄÅÌÉÌÁ ÂÙ ÜÔÏ ÞÉÓÌÏ ÎÁ 15 É ÏËÒÕÇÌÉÌÁ, ÔÏ ÐÏÌÕÞÉÌÁ ÂÙ 43?

6) ÷ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÅ á÷ó ÎÁ ÓÔÏÒÏÎÅ á÷ ÏÔÍÅÞÅÎÁ ÔÏÞËÁ N , Á ÎÁ ÓÔÏÒÏÎÅ BC | ÔÏÞËÁ ë. M
| ÓÅÒÅÄÉÎÁ ÓÔÏÒÏÎÙ áó. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÅÓÌÉ MN‖BC, Á MK‖AB, ÔÏ É Në‖áC.

7) îÁ ËÏÏÒÄÉÎÁÔÎÏÊ ÐÌÏÓËÏÓÔÉ ÄÁÎÙ ÔÏÞËÉ A(−2; 3), B(4; −3) É C. ðÒÑÍÁÑ AC ÐÁÒÁÌÌÅÌØÎÁ
ÏÓÉ Ox. ðÒÑÍÁÑ BC ÐÁÒÁÌÌÅÌØÎÁ ÐÒÑÍÏÊ y = 3x+ 4.

Á) îÁÐÉÛÉÔÅ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ ÐÒÑÍÏÊ AB.
Â) îÁÊÄÉÔÅ ËÏÏÒÄÉÎÁÔÙ ÔÏÞËÉ C.

8) èÕÄÏÖÎÉË ÒÁÓËÒÁÛÉ×ÁÅÔ ÐÁÒÔÉÀ ÍÁÔÒ£ÛÅË. ðÏÓÌÅ ÏÞÅÒÅÄÎÏÇÏ ÒÁÂÏÞÅÇÏ ÄÎÑ ÒÁÓËÒÁÛÅÎÎÙÈ
ÍÁÔÒ£ÛÅË ÓÔÁÌÏ ÎÁ 20% ÂÏÌØÛÅ, Á ÎÅÒÁÓËÒÁÛÅÎÎÙÈ ÏÓÔÁÌÏÓØ ÎÁ 25% ÍÅÎØÛÅ. ëÁËÁÑ ÞÁÓÔØ ÍÁÔÒ£ÛÅË
ÔÅÐÅÒØ ÒÁÓËÒÁÛÅÎÁ?
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×ÙÅÚÄÁ ÏÎ ÂÙÌ ÚÁÄÅÒÖÁÎ ÎÁ 24 ÍÉÎÕÔÙ. ðÏÓÌÅ ÜÔÏÇÏ ÍÁÛÉÎÉÓÔ Õ×ÅÌÉÞÉÌ ÓËÏÒÏÓÔØ ÎÁ 10 ËÍ/Þ, É
ÐÏÅÚÄ ÐÒÉÂÙÌ ÎÁ ËÏÎÅÞÎÕÀ ÓÔÁÎÃÉÀ ×Ï×ÒÅÍÑ. ëÁËÏÅ ÒÁÓÓÔÏÑÎÉÅ ÐÒÏÅÈÁÌ ÐÏÅÚÄ?
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÷ÁÒÉÁÎÔ ç
1) õÐÒÏÓÔÉÔÅ ×ÙÒÁÖÅÎÉÅ (2x− 3y)(2x+ y) − (x− 3y)2.
2) Á) îÁÊÄÉÔÅ ÔÏÞËÕ ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÉÑ ÇÒÁÆÉËÏ× ÆÕÎËÃÉÊ y = 2x+ 5 É y = −2x− 3.

Â) îÁÐÉÛÉÔÅ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ ÐÒÑÍÏÊ, ÐÒÏÈÏÄÑÝÅÊ ÞÅÒÅÚ ÜÔÕ ÔÏÞËÕ É ÐÁÒÁÌÌÅÌØÎÏÊ ÏÓÉ Ox.
3) îÁÊÄÉÔÅ ÚÎÁÞÅÎÉÅ ×ÙÒÁÖÅÎÉÑ 2; 1 · (1; 8 − 21

3) + 0; 04 : 0; 5
4) òÅÛÉÔÅ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ 1 − 5x

2 − 3x− 0; 8
4 = 2.

5) ðÏÅÚÄ ÄÏÌÖÅÎ ÂÙÌ ÐÒÏÅÈÁÔØ ÎÅËÏÔÏÒÏÅ ÒÁÓÓÔÏÑÎÉÅ ÚÁ 6 ÞÁÓÏ×. îÏ ÞÅÒÅÚ 2 Þ 24 ÍÉÎ ÐÏÓÌÅ
×ÙÅÚÄÁ ÏÎ ÂÙÌ ÚÁÄÅÒÖÁÎ ÎÁ 24 ÍÉÎÕÔÙ. ðÏÓÌÅ ÜÔÏÇÏ ÍÁÛÉÎÉÓÔ Õ×ÅÌÉÞÉÌ ÓËÏÒÏÓÔØ ÎÁ 10 ËÍ/Þ, É
ÐÏÅÚÄ ÐÒÉÂÙÌ ÎÁ ËÏÎÅÞÎÕÀ ÓÔÁÎÃÉÀ ×Ï×ÒÅÍÑ. ëÁËÏÅ ÒÁÓÓÔÏÑÎÉÅ ÐÒÏÅÈÁÌ ÐÏÅÚÄ?

6) åÓÌÉ ÉÚ 8ç × 8÷ ÐÅÒÅÊÄÕÔ ÞÅÔÙÒÅ ÍÁÌØÞÉËÁ, ÔÏ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÍÁÌØÞÉËÏ× × 8ç ÕÍÅÎØÛÉÔÓÑ ÎÁ
80%, Á ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÍÁÌØÞÉËÏ× × 8÷ Õ×ÅÌÉÞÉÔÓÑ ÎÁ 20%. óËÏÌØËÏ ÍÁÌØÞÉËÏ× ÓÔÁÎÅÔ ÔÏÇÄÁ × ËÁÖÄÏÍ
ÉÚ ÜÔÉÈ ËÌÁÓÓÏ×?

7) îÁ ÓÔÏÒÏÎÅ áó ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ á÷ó ÏÔÍÅÞÅÎÁ ÔÏÞËÁ M , Á ÍÅÖÄÕ ÔÏÞËÁÍÉ M É C ÏÔÍÅÞÅÎÁ
ÔÏÞËÁ N . éÚ×ÅÓÔÎÏ, ÞÔÏ AM = MB = BN = NC. îÁÊÄÉÔÅ ∠ABC, ÅÓÌÉ ∠MBN = 40◦.
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80%, Á ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÍÁÌØÞÉËÏ× × 8÷ Õ×ÅÌÉÞÉÔÓÑ ÎÁ 20%. óËÏÌØËÏ ÍÁÌØÞÉËÏ× ÓÔÁÎÅÔ ÔÏÇÄÁ × ËÁÖÄÏÍ
ÉÚ ÜÔÉÈ ËÌÁÓÓÏ×?

7) îÁ ÓÔÏÒÏÎÅ áó ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ á÷ó ÏÔÍÅÞÅÎÁ ÔÏÞËÁ M , Á ÍÅÖÄÕ ÔÏÞËÁÍÉ M É C ÏÔÍÅÞÅÎÁ
ÔÏÞËÁ N . éÚ×ÅÓÔÎÏ, ÞÔÏ AM = MB = BN = NC. îÁÊÄÉÔÅ ∠ABC, ÅÓÌÉ ∠MBN = 40◦.

8) ÷ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÅ á÷ó ÎÁ ÓÔÏÒÏÎÅ á÷ ÏÔÍÅÞÅÎÁ ÔÏÞËÁ N , Á ÎÁ ÓÔÏÒÏÎÅ BC | ÔÏÞËÁ ë. M
| ÓÅÒÅÄÉÎÁ ÓÔÏÒÏÎÙ áó. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÅÓÌÉ MN‖BC, Á MK‖AB, ÔÏ É Në‖áC.


